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Surplus et gains à l’échange
Vous ne pouvez utiliser chaque mot qu’une seule fois.

Pour les économistes néoclassiques le marché en concurrence parfaite est source de gains à l’échange. En effet, les offreurs comme les demandeurs vont profiter de surplus. Le surplus du producteur correspond à la différence positive entre le prix auquel il était disposé à céder le produit et le prix d’équilibre du marché. Le surplus du consommateur quant à lui correspond à la différence entre le prix qu’il était disposé à payer et le prix d’équilibre. La somme de ces surplus est appelée surplus total. Ce dernier est maximisé à l’équilibre, plus le prix s’éloigne du prix d’équilibre et plus la zone de surplus diminue en prenant la forme d’un trapèze et non plus du triangle initial représentant le surplus total. Cela justifie pour les économistes libéraux le fait que l’Etat ne doit pas intervenir dans le fonctionnement du marché : au mieux, il fait aussi bien que le marché mais dans la plupart des cas son intervention conduit à une réduction du surplus total. L’introduction d’une taxe par exemple entraîne une perte de surplus appelée perte sèche.
